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Les interviews ont été réalisées 

par questionnaire auto-

administré en ligne 

du 08 au 15 janvier 2024.

MÉTHODOLOGIE

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon 

de 1003 salariés du secteur privé, 

représentatif de cette population.

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée, 

secteur d’activité) après stratification par région 

et catégorie d’agglomération.

Etude réalisée par l'Ifop pour le Diot-Siaci Institute

Direction de la différence
Probabilité que la différence observée ne 

soit pas due au hasard

Différence significative à la hausse par rapport à 

l’ensemble de l’échantillon

Différence significative à la baisse par rapport à 

l’ensemble de l’échantillon
95%

Dans les graphiques de ventilation, la significativité est représentée comme ceci par un code couleur vert et rouge :
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1 – La RSE : Un enjeu globalement bien appréhendé par les 
salariés mais avec un niveau de connaissance inégal

QUESTION : Avez-vous déjà entendu parler de la responsabilité sociétale des entreprises (RSE) ?

TOTAL OUI

62%

Oui, et vous voyez 
précisément ce 

dont il s’agit
29%

Oui, mais vous ne voyez pas 
précisément ce dont il s’agit

33%

Non, vous n’en avez 
jamais entendu 

parler
38%

Âge

Région

Profession

85%

69%
53%

47%

Cadres et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

67%

69%

66%

59%

60%

58%

TOTAL Moins de 35 ans

18 à 24 ans

25 à 34 ans

TOTAL 35 ans et plus

35 à 49 ans

50 ans et plus

69%
60%

Île-de-France
Province

Taille d’entreprise

61%
68%

Moins de 250 salariés
250 salariés et plus

Sexe

69%
53%

Hommes

Femmes

Secteur d’activité

61%
76%

64%
65%

50%

Industrie
BTP-Construction

Commerce
Services

Administration
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2 – L’environnement et les conditions de travail parmi les domaines identifiés par les 
salariés

QUESTION : Selon vous, les domaines suivants devraient-ils rentrer dans le champ d’application de la RSE pour une entreprise ?

76%

75%

69%

69%

67%

64%

64%

9%

11%

13%

13%

15%

16%

15%

15%

14%

18%

18%

18%

20%

21%

L’environnement (réduction de l’empreinte carbone, gestion des 
déchets…)

Les relations et conditions de travail

La gouvernance de l’entreprise (transparence, responsabilité…)

Les relations avec les clients (respect des droits des 
consommateurs, protection des données…)

Les droits de l’Homme

L’engagement au niveau local (caritatif, économique…)

La gestion des fournisseurs (en leur demandant par exemple un 
engagement RSE…)

Oui Non Vous ne savez pas
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3 – Des salariés préoccupés par le réchauffement climatique…

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes inquiet ou pas inquiet en ce qui concerne le réchauffement climatique ?

TOTAL INQUIET

84%

Très inquiet
24%

Plutôt inquiet
60%

Plutôt pas inquiet
13%

Pas du tout inquiet
3%
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4 – …Mais surtout attentifs à l’amélioration de leur quotidien de travail

QUESTION : De manière plus générale, pour les mois qui viennent, chacun des thèmes suivants vous parait-il tout à fait prioritaire, important 

mais pas prioritaire ou secondaire à traiter par votre entreprise ?

75%

64%

60%

50%

42%

41%

38%

19%

20%

30%

32%

42%

42%

45%

47%

42%

5%

6%

8%

8%

16%

14%

15%

39%

Le relèvement des salaires et du pouvoir d’achat

L’équilibre vie professionnelle / vie personnelle

La santé et les risques psychosociaux

La formation des salariés

L’accompagnement des salariés seniors et la préparation à la retraite

Les thématiques RSE et notamment la lutte contre le dérèglement
climatique

L’attractivité et la fidélisation des salariés via la marque employeur

L’intelligence artificielle et son impact sur l’emploi

Tout à fait prioritaire Important mais pas prioritaire Secondaire

Inquiets à l’égard du réchauffement climatique : 47%

Salariés de 50 ans et plus : 57%

Femmes : 66%

Managers : 44%
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5 – L’entreprise, second acteur identifié pour lutter contre le réchauffement climatique !

QUESTION : Selon vous quel acteur devrait être le plus actif dans la lutte contre le réchauffement climatique ?

46%

24%

19%

5%

1%

1%

4%

75%

69%

51%

22%

8%

1%

4%

L’Etat

Les entreprises

Les citoyens

Les associations, institutions internationales et ONG

Les organisations syndicales

Un autre acteur

Aucun de ces acteurs
Total des citations

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.
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6 – L’entreprise comme moteur d’engagement social et/ou environnemental

QUESTION : Êtes-vous personnellement engagé(e) dans une démarche sociale et/ou environnementale ?

47%

54%

53%

46%

 Oui            Non

A titre individuel

Via les actions de votre entreprise 
(à ceux dont l’entreprise est engagée dans une démarche RSE,

soit 49% de l’échantillon) 
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7 – Un engagement perçu comme un moyen de répondre aux obligations légales…

QUESTION : Selon vous, une entreprise qui met en place une politique RSE au sein d’une entreprise le fait avant tout … ?

47%

28%

28%

27%

26%

20%

13%

Par obligation au regard des nouvelles normes
européennes

Pour communiquer sur l’entreprise

Pour attirer des investisseurs soucieux de la prise en
compte de critères environnementaux et sociétaux

Pour répondre aux attentes de ses clients et de ses
salariés

Par conviction face aux enjeux environnementaux et
sociétaux

Par opportunité pour accélérer sa transformation

Pour attirer et retenir les talents

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.
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Oui, sur tous les 
enjeux RSE

12%

Oui, seulement sur 
certains enjeux 

RSE
32%

Non, elle n’agit 
pas suffisamment

30%

Vous ne savez pas
26%

8 – Des salariés ayant le sentiment que leur entreprise agit suffisamment lorsqu’une charte 
est formalisée

QUESTION : Avez-vous le sentiment que votre entreprise agit suffisamment sur les enjeux RSE (gouvernance, environnement, 

conditions de travail…) ?

TOTAL OUI

44%

Engagement de son entreprise 

dans une démarche RSE

74%

83%

68%

19%

13%

TOTAL Oui

Formalisé (charte )

Pas formalisé (charte)

TOTAL Non

Vous ne savez pas
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9 – Un engagement RSE apprécié par les salariés concernés !

QUESTION : Diriez-vous que votre entreprise est… ?

Base : à ceux dont l’entreprise est engagée dans une démarche RSE, soit 49% de l’échantillon 

24%

59%

17%

Plutôt proactive sur le sujet de la RSE en proposant elle-même
des initiatives au-delà du cadre légal imposé

Plutôt à l’écoute sur le sujet de la RSE en suivant les demandes 
et sollicitations de ses salariés au-delà du cadre légal imposé

Plutôt passive sur le sujet de la RSE en suivant le cadre légal 
imposé sans proposer d’initiatives ni suivre celles de ses 

salariés
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Conclusions

1. Des attentes fortes de la part des salariés vis-à-vis de l’entreprise

2. Des salariés exprimant leur inquiétude climatique… mais insistant sur les conditions de travail

3. Encore des efforts de communication pour sensibiliser à la RSE et aux actions déployées

4. L’importance de la formalisation d’une charte RSE
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